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Az frányitott sazdálkodás 
tervszerüen teremti meg 
a többtermelé 

A kormány gazdaságpo itikájának 
alapelve a termelés fokozása, mert 
szociális emelkedésünk és gazdasági 
jólétünk csak ugy érhető el, ha a ja. 
vak mennyiségét szaporitják. Hiába. 
való ugyanis a béreknek és fizetések 
nek, valamint a jövedelmeknek pénz- 
beli emelése, ha ezzel párhuzamosan 
nem növekszik a fogyasztási és tőke- 
javak mennyisége is. De uj munka 
alkalmakat is teremthetünk, ha fejleszt- 
jük a termelést és a kereskedelmet. 
Az irányitott gazdálkodás már 

évek éta tervszerüen teremti meg a 
többtermelés előfeltételeit, amelyek 
közül elsősorban emliteni kell a gaz- 
dasági szakismeretek minél szélesebb 
körben való terjesztését. A hivatalos 
körök azonban nemcsak mint tanitók 
és tanácsadók állottak a gazdálkodók 
mellé, hanem a kincstári kedvezmé 
nyek és jutalmak formájában is a 
helyes utra igyekezett terelni gazda.- 
sági életünket. Kiegészitette ezt az 
irányitást az a nagyszabásu beruházási 
politika, mely Reményi Schneller Lajos 
pénzügyminiszter hivatalbalépése óta, 
vagyis több mint öt esztendeje folyik. 
Továbbá meg kell szervezni a 
munkapiacot is, hiszen a munka a 
legeredményesebb termelési tényező. 
A szervezés gondoskodik arról, hogy 

egyetlen testi vagy szellemi munkás 
se legyen tétlenségre kárhoztatva s, 
hogy abban a munkahkörben tevékeny- 
kedjék, amely személyi képességeinek 
fegjobban megfelel. 

További feladat a munkaerő kon- 
zerválása, vagyis a munkaidő megálla- 
pitása, a munkakedv fokozása és a 

pihenési idő szabályozása. Végül lépés- 
ről lépésre kell kiépiteni az elaggott 
munkások és magántisztviselők öreg 
ségi biztositását, nemcsak emberbaráti 
okból, hanem azért is, hogy az öreg 

szülők eltartása ne nehezitse meg a 
fiatalok érvényesülését. A gazdasági 
irányitás forgőtőkével is ellátja a ter- 
melést, különböző hitelakciókat teremt, 
hogy kiküszöbölje a nagytőke terme- 

lési előnyeit és versenyképességet biz- 
tositson a kisembereknek. 

A földmüvelésügyi tárca az 1938- 
39. évi 35.5 millió pengővel szemben 
most 277 millió pengő költségvetéssel 
dolgozik. Tehát nyolcszor nagyobbal. 
A kereskedelem- és közlekedésügyi 

sikerült itt 

se g s 

s előfeltételeit 
130 millióra duzzadt, vagyis három- 
szorosánál többre. Az iparügyi minisz- 
térium a békebeli 11 6 millió pengő 
vel szemben jövőre 36 militó pengőt 
fordithat terveinek megvalósitására, 
tehát sziatén háromszorosnál többet. 
Összesen tehát a három gazdasági 
tárca a békebeli 865 millióval szem- 
ben 443 millió pengő a mostani elő 
irányzat, vagyis ötszörösen több. 

Az egyes gazdasági tárcák fon- 
tosabb tételeire nem térünk ki, mivel 
azokat a lapok ismertették és méltat- 
ták már. Csupán összefoglaló képet 
kivántunk nyujtani az irányitott gaz 
dálkodás három fő végrehajtó szervé 

nek fejlődésérő E fejlődésben a há 
boru nem hozott megtorpanást. Sőt 
ellenkezőleg : gyorsitotta azt, mert a 
háborus helytállásnak és ellenállóképes- 
ségnek gazdasági előteltételei is van- 
nak s ezeket minden eszközzel meg 
kell teremteni. 

Ugyanekkor azonban hálával kell 
gondolnunk a sorsra, hogy az ország 
megnagyobbodása és értékes termé- 
szeti hincsei visszacsatolása folytán 
most már valóban észszerü gazdálko- 
dás folytatható hazánkban, amiről a 
trianoni csonkaországban szó sem 
lehetett. Hiszen a békeparancs mieg- 
fogalmazóinak egyik legtfőbb szempont- 
juk éppen az volt, hogy a megkiseb- 
bedett Magyarország gazdaságilag élet- 
képtelen legyen és igy könnyü 
szerévé váljék szomszédainak és a 
nagyhatalmaknak. 

Váltakozéó hadiszerencsével, elkesesedett formában folynak tovább a harcok 
Keleti fronlf : 

Az elmult két napon több ponton 
lángoltak fel ujra harcok. Gomel és 
Szmolenszk irányában ujból nagy erők. 
kel támad a szovjet. A Krim félszige- 
ten Kercs irányából sikerült az ellen- 
ségnek további előretörést nyernie. 
A vörös támadóvonalnak itt még nem 

veszedelmessé válnia a 
félsziget német védelmi alakulataira. 
A harcok sulypontja továbbra is Kiev- 
től nyugatra esik. Itt Zsitomir városa 
áll most a harcok középpontjában. 
Ukrajnának ez a kisebbszerü város- 
kája 110 kilomérre fekszik Kievtől. 

Olaszország : 
Az olaszországi harcok sulypotja 

még mindig az a tekervényes folyó- 
völgybe épitett vasutvonal, amely 
Rómát Nápollyal összeköti. Ez részben 
a Volturno frontszakaszba esik. De to- 

Fontos vasut és autónt vezet rajta 
keresztüt. Érthető tehát, hogy a Szov- 
jet elkeseredett rohamokkal akarja 
kézbekeriteni a várost. Élénk mozgo- 
lódás hire érkezik a Dnyeper-kanya- 
rulatból és Nevel környékéről. 

A keleti helyzetképet egyöntetüen 
ugy lehetne jellemezni, hogy a válta- 
kozó harcok komoly eredményt egyik 
fél részére sem hoztak. A szivós né- 
met védekezés és ellentámadásokkal 
elért kisebb sikerek teljes mértékben 
ellensulyozzák az ellenséges popayandá 

vábbi futásában már elér egy ujabb kis 

által növelt eredményeket. 

olasz folyócskát. Az angolok minden 
erőfeszités ellenére sem képesek 
számottevő eredményt elérni. Hiszen 
erről a vasutvonalról hallottunk már 
jóval korábbi hadijelentésekből is. 

Az angolszász diplomáeciát 

Megirtuk már, hogy Palesztina köz- 
vetten szomszédságában, Libanonban 
kellemetlen bonyodalmak keletkeztek a 
benszülött kormány és a felügyeletet 
gyakorló francia katonaság között. A 
helyzet azóta csak tovább mérgesedelt. 
A bonyodalmat esak növeli az a to 

minisztérium előirányzata 40 millióról 

vábbi tény, hogy az erőteljes angol 
amerikai beavatkozás mialt kléleződöti 
az angol francia viszony is. Az esemél 

idegesiti a libamomi helyzet 
nyek élénken érdeklik Törökországot is, 
biszen mindezek szerint az iacidens ki- 
robbanásában kellő mértékben része 
van a szovjet tilkosügynökségnek is. 
Nem lehetetlen, hogy a háborunak ez 
a kis mozzanata még döntő vállozások 
nak lehet a kiinduló pontja. 

e0 a -Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszámja.
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Fürdés rendje: Szerdán , süt. nők 

Métfön csak kád- 
Kedden egész nap nök 

fürdő Pénteken csak kád fürdő 

déltől nök 

Vasárnap 1-ig férfiak firne
t 

ÉÉrdekes hirek 
A haditengerészet nagy számban 

alkalmazza az ugynevezett zéró vadá 
szokat. Ez a gép Micubisi konszern 
repülőgépgyárának S-00 jelzésü gépe 

alapitásának 2600 ik esztendejét, a gép 
tfervezésének évét, tehát 1939 el jelzi). 
Legujabb időben a gépről néhány tel- 
jesitményadat vált közölhetővé; igy 
szárnyainak terjedtsége 12 méter, 
felülete 23.8 négyzetméter, törzshossza 
865 méter. Teljes Csulya 2320 ka. 
Motora 1350 lóerőt teljesit s evvel a 
gép legnagyobb sebessége 5000 mé 
tferen S560 kmlóra, csucsmagassága 
10.500 méter. Üzemanyag póttartályok 
kal 2600 km. távolságot repülhet be. 
Fegyverzete 2 drb. 7.7 mm-es gép- 
puska és két 22 mm es gépágyu. A 
gép legjellemzőbb tulajdonsága nagy 
fordulékonysága. Repülőgép anyahajókon 
való szolgálatra is alkalmas. Legujabb 
S-ol és S O3 jelzéssel továbbfejlesztett, 
gyorsabb és erősebb fegyverzetű válto- 
zatal is megjelentek a délkeletázsiai és 
salamonszigetek i harcokban. 

Az angol légihaderő ujabban a 
zavarótámadásokra beveleti Moszkitó 
gépek éjszakai vadász vállozatái hasz 
nálja a szigetország elleni német légi- 
támadások kivédésére. A Moszkitó- 
vadász négy 20 mmes gépágyuval 
rendelkezik, sebessége 600 km. óra 
felett van. 

Uj, az eddigieknél jóval nagyobb 
feljesítményü harcigépek nagysorozatban 
való épitésére tériek át a némel re 
pülőgépipar egyes üzemcsoportjai. A 
gép az eddig hivatalosan még nem 
ismertetett Messerschmitt Me. 210 
tőbbfeladatos harcigép továbbfejlesztése 
eés német vélemény szerint a világ leg- 
gyorsabb vadászgépe. 

A keleti elháritó csatákban a (öldi 
erők támogatásában és a szakadatlan 
szovjet légitámadások elháritásában 
rendkivüli sikereket értek el a német 
Messerschmitt vadászgépek legujabb 
109. G. jelzésű változatai, melyek nagy 
sebességgel, erős fegyverzetiel és kü- 
lónleges magassági berendezéssel ren 
delkeznek. 

Hiááromtonnás tehergépkocsit vihe! 
magával a német légihaderő Golha Go, 
242 jelzésü szállitó siklógépe. A törzs 
különleges rakodó csapóajtóval rendel 
kezik s rajta a tfeljes gépkocsi be- 
guritható: 

Mindenféle fehér 
üvegtörmeléket 
veszek 

UIilkesz Pál 
Toldi-tér 2. 

—– Kisebb és nagyobb gyermekek 
betegségeinek kezelésében igen sok 
esetben alkalmazzák a természetes „Ferenc 

hatása alapos, megbizható és rendkivül eny 
Kérdezze meg orvosát ! 

A magyar szent korona 
kalandos története 

A magyar szent korona, mint ismeretes, 

I. Szilveszter pápa ajándékozta Szent István- 
nak, az alsót pedig Dukasz Mihály görög csá- 
szár küldte I. Géza magyar királynak. 

Amig az Árpád-ház uralkodott Magyar. 
országon, a korona békésen nyugodott a ki- 
rályi kincstárban. Az Árpádok kihalása után 
azonban kalandos és hányatott sors jutotf osz- E 
tályrészül a koronának. Vencel király 1301-ben, 
nyommban megkoronázása után hazavitette a 
koronát Csehországba, majd mikor Ottó bajor 
herceg javára lemondolt a magyar trónról, 
átadta neki a koronát. Oltó a monda szerini 
hordóba rejtve hozta magával a nemzet leg- 
szentebb ereklyéjét. Uiközben azonban a 
hordó valahogy legurulhatott a kocsiról, s 

csak hosszas keresés után akadtak 
rá egy mocsárban, 

a mai Fischamend környékén. 
Ottó a koronát mindig magával hordta, 

akkor is nála volt, mikor látogatóba ment 
Apor László erdélyi vajdához, hogy megkérje 
tőle leánya kezét. A leányt nem kapta meg, 
de a vajda elvette tőle a koronát, s magánál 
tartotta. 

Gentilis pápai követ szerezle vissza 
Aportól a koronát, hogy megkoronázza vele 
az időközben királlyá választott Károly Róbertet. 
Ettől kezdve a koronát Budán a nádor őrizte. 
Zsigmond uralkodása alati az esztergomi ér- 
sekre bizták a korona őrzését, majd innen, 
Albert uralkodása alatt, Visegrádra került. 
Albert halála után özvegye. Érzsécet királyné 

egyik udvarhölgye által ellopatta a 
koronát 

és azt bársonypárnába rejtve Székestehérvárra 
csempészték, hogy vele Albert árváját, Lászlót 
megkoronázzák. 

Erzsébet később, mikor kénytelen volt 
az országból elmenekülni, a koronát magával 
vitte és zálogba adta IV. Frigyes császárnak. 
Innen csak huszonnégy év mulva, Mátyás 
uralkodása alatt kerüli vissza. 

A mohácsi vész után Szapolyai János 

tulajdonképpen két részből áll. A felső részt k (a OO-számpár a japán császárság / 

őrizte a szent koronát és meg is koronáztatta 

Helsinki. A Svenska Pressen sBenes ur 
Moszkvába utazike cimű cikkében éleshan- 
gon foglalkozik a londoni csehszlovák kor- 
mány fejének személyével. 

A lap emlékeztet arra, hogy London 
nem becsüli sokra Benest. Ezért kellett soká 
várniá, amig megengedték, hogy Moszkvába 
utazzék. Benes washingtoni utazása sem ve- 
zetett arra az eredményre, amelyet szempont- 
jaik irányában Amerikában elakart érni. 

Örökre vége tehát a genti jó időknek. Nincs 
meg többé Benesnek az a tekintélye, ha a 
középeurópai helyzet kérdéseire kerül a sor. 
Ennek egyik oka a helsinki lap szerint az 

tavidéki menekültekkel szemben,. Hodzsa 
volt miniszterelnök, valamint Osusky volt 

volt, hogy a mérhetetlenül becsvágyó Benes József" keserüvizet, azért, mert hashajtó elutasitó magatartást tanusitott a szlovák és 

magát. Halála után özvegye kezére került a 
orona. Az özvegy Izabella királyné pedig át- 

adta Ferdinándnak. A koronát egy darabig 
Pozsonyban őrizték, de rövidesen kivitlék az 
országból, először Bécsbe, majd Prágába ke- 
rült, s csak 1608-ban, II. Mátyás megkoroná- 
zásakor került vissza ismét Pozsonyba. 

Pozsonyból Zólyom várába, majd Kassára, 

nan 1622-ben vitték vissza Pezsonyba. 1683- 
ban, hogy a mindjobban előnyomuló török 
elől mentsék, Bécsbe, majd mivel ez a hely 
nem látszott biztonságosnak, Línzbe, majd 
Passauba vitfék. 

Négy év muka a korona ismét Pozsonyba 
került, s csak az itt tomboló 1703.- tűüzvész 
után vitték ismet Bécsbe, de kilenc év mulva 
visszakerült Pozsonyba és itt volt egészen 
1784-ig, mikor is II. Józset, 

a kalapos király a bécsi császár 
kincstárba vitette. 

1790 ben került vissza a korona Budára. 
A napoleoni háboruk alatt a korona 

ujból tőbbször változtatta helyét. 1805-ben 
Munkácsra került, onnan Budára, Egerbe, 
Gyöngyösre, s végre ismét Budára vitték. 

A szabadságharc alatt 1848.ban a hon- 
védelmi bizottság rendeletére Debrecenbe 
szállitották, nehogy az osztrákok kezére ke. 
rüljön. 1849-ben a koronát Szegedre szállitot- 
ták, majd Szemere Bertalan hadügyminiszter 
magával vitte Nagyváradra és később Aradra. 

A temesvári csata elvesztése után Sze. 
mere tovább volt kénytelen menekülni és me- 
nekülő utján magával vilte a szent koronát 

később Karánsebesre, majd Orsovára. Mielőtt a menekülő hadügyminisz-. 

előbb Lugosra, 

ter elhagyta volna az ország ferülelét, 
a koronát egy füzesben elásták. 

Sokáig kutatták, keresték a koronát, s 
csak négy év mulva faláltak rá, Felhozták 
Budára, majd néhány napra Bécsbe is, hogy 
I. Ferenc Józset megtekinthesse. Innen vissza- 
került Budára, s azóta ott őrzik a királyi 
várban. 

Takarmánytököt és 
takarmányrépát 
minden mennyiségben átvesz 

„Hangya" Szövetkezeti Értékesitő Telepe 
és Hűtőháza, Nagyszalonta 

London nem becsüli sokra Benest 
párisi követ régőta minden összeköttetést 
megszakitottak Benessel. 

— Több mint tizezer amerikai ten. gerész pusztult el Bougainvilienél. Tokió: A tengerészeti szakértők becslése szerint Beugainville közelében elpusztult amerikai hajókkal együtt legalább 10 ezer amerikai tengerész veszett a tengerbe. 
– A svéd Nobel-bizottság a külön leges vegytani kutatások alapjából 1450 koronát utalt ki Hevessy magyar profesz- szornak, aki különleges rádióumos kutatások- kal foglalkozik. 

NjJomatott a Kkiadőtulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

xm, Toldi-lőr M m zkm 
Nalelem k 

Sszombaton délig férfiak 
térfiak s 

perjesre s végül Ecsed várába került, ahon-



250.000 főre 

gyeres Féerenc, 

—— 

A HÖMÉRSÉKLET 
meggel ? órakor t 8 délben t 9 fok volt 

Holnap: Kedd 

November 

16 
Kat. Ödön pk. 
Prot. Ottmár 

– A belügyminiszter a budapesti 
Ujság cimüű politikai napilap további meg- 
jelenését és terjesztését az ország érdekei 
veszélyeztető közleménye miatt; november 
20-áig bezárólag betiltotta. 

- Munkakerülésért internálás. In- 
ternálta a békéscsabai rendőrség dr Fettmann 
Márton békéscsabai izraelita lakost azért, 
mert hosszu időn át nem volt állandó fog- 
lalkozása és munkakerülő életmódot folyta- 
tott, Igy, mint a belső front tartására káros 
személynek, internálását kellett elrendelni. 

– Csernovitz és Bukovina más 
városaiban kommunista sejteket lepleztek le 
és azoknál fegyvereket találtak. Bukarestben 
a legutóbbi időben majdnem 50 személyt 
tartóztattak le, akik kommunista sejteket 
szerveztek. Köztük van egy Moskovitz nevü 
többszörös milliomos nevü leánya. 

Grazioni tábornagy fegyverbe- 
szólitotta az 1942-es ujonckorosztály kéthar- 
madát. Hivatalos olasz statisztikai adatok szerint egy ujonckorosztály létszáma kereken 

becsülhető. 
Athénl jelentés szerint a görög. országi katonai főparancsnok rendelete ér- 

telmében azokat az élelmiszerárusokat, akik áruikat a közfogyasztás elől elvonják, fegyházbüntetéssel, vagy sulyosabb esetben Wkötéláltali halállai bintetik. 
– Virágtalanitással tizszázalékkal fokozható a burgonyatermés hozama. Gaál MLászló az Esterházy hercegi uradalom inté- zője, a Köztelek legujabb számában figye- demreméltó cikket irt arról, hogy a burgonya virágtalanitásával a termésbozam tiz száza- dékkal fokozható. 

Finnországban a patkánybőrt is felhasználják a szücsök. Egy délfinnországi szőrmefeldolgozó üzem patkánybőrből, il- Metve patkányszőrméből készitett ruhák és kesztyük gyártására rendezkedett be. Az üzem szakemberei szerint a patkánybór na- gyon jól felhasználbató a szücsiparban. 
- Halált okozott az ágyba tett meleg tégla. Koncz Margit 76 éves mis- kotci őregasszonyt a lakásán teljesen össze- égve találták. A vizsgálat megállapitása sze- rint Koncz Margit erősen megmelegitett tég- tát tett az ágyba, a téglától a lepedő meg- gyulladt és a magával tehetetlen asszony összeégett, Temetésére az ügyészség kiadta az engedélyt. 
— Felhivás. A Nagyszalonta és Vi- déke Ipartestület szabó- és rokonszakma tagjait felkérem, hogy holnap, 16-án, kedd este 8 órakor az Ipartestület helyiségében fontos tudnivalók miatt okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Ugyancsak felkérem az alant felsorolt urakat, hogy a hadimunkát elkészi- kés végett okvetlen átvenni sziveskedjenek : HBordás Sándor, Vajda László, Balogh Imre (Part-utca), Berek Mihály, Arany Ferenc, Ke- 

Nagy Józsetf. Csoport- 

= M rgi vakiró iskola gyors- senyén az egyik vak 240 szótaggal 

v 

T 

A nagyszalontai református lelkészegyesület 
közgyülése 

A nagyszalontai református egy: maradjanak ismeretlenek ezek a célki- házmegye lelkészegyesülete november 
1Ó-án tartja őszi közgyűlését. Neveze 
tessége lesz e közgyülésnek, hogy az 
Evangéliumi Munkásszövetség buda 
pesti kiküldöttei ismertetni fogják a lel- 
készek előtt a szövetség célkitüzéseit. 

Hogy a nagynyilvánosság előtt sem 

fűzések, a helybeli tagozat november 
16-án, kedden délután A órakor - a 
városháza nagytanácstermében - ün- 
nepélyt rendez, ahol a budapesti ki- 
küldöltek ismertető előadásokat tarta- 
nak. 

Fiókot állit fel 
a nagyváradi Kereskedelmi Csarnok A napokban tartotta választmányi ülé- 

sét a nagyváradi Kereskedelmi Csarnok, 
amikoris többek között bejelentették, hogy a 

coa 

Nasyszalontán 

Csarnok, a megye nagyobb járási szék- 
helyein - igy Nagyszalontán is — fiókot 
kiván felállitani. 

Irodalmi tanfolyamot rendeznek 
Nagyszalontán 

Alkalom az élő magyar 
A felszabadulás után Nagyszalonta m. 

város hatalmas könyvtárhoz jutott, amelynek 
15.000 kötet könyve mindenkinek alkalmat 
ad arra, hogy a magyar irodalmat megis- 
merje. 

Ebben a hatalmas könyverdőben akar 
eligazodni a Nagyszalontai Arany Emlék- 
egyesület, amikor „élő irók — élő könyvek" 
cimen irodalmi szemináriumot rendez. 

A szeminárium keretében 10 héten ke- 
resztül hetenként 2 előadás lesz és minden 
előadáson a hallgatók megismerkednek egy- 
egy jeles magyar iróval és ennek nevezete- 
sebb müveivel. Az előadások sulypontja az 
irodalmi munkák ismertetése és e célból 
részletek kerülnek előadásra. 

A tanfolyam teljesen ingye- 
nes és összes hallgatói a tanfolyam megkez- 
désének napjától számitott 1 éven keresztül 
dijmentesen használhatják a városi könyv- 
tárt. 

irodalom megismerésére 
A népmüvelési bizottság felkéri a tár- 

sadalmi egyesületeket, hogy a fenti tanfo- 
lyamra jelentkező tagjaik nevét, életkorát és 
lakását irják össze és november 20-ig juttas- 
sák el Nagy Lajos aljegyzőhöz. 

A nem egyesületi tagok ugyanezen 
időpontig a városháza emelet 2 sz. helyisé- 
gében személyesen jelentkezhetnek. 

Uiabb elsőségi isazolványt 
kapnak 

a hadbavonultak hozzátartorói 
A most megjelent kormányrendelet 

értelmében a hadbavonultak hozzátar- 
fozói ujabb elsőségi igazolványt kapnak. 
Az Igazolvány tulajdonosát az üzletek- 
ben soronkivül szolgálják ki, a közellá- 
tás tekintetében elsőbbséget élvez, ön- 
magát és családtagjait városi orvosok 
dijtalanul megvizsgélják. 

é
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Tábori szinház 
Heten minta gonoszok 

Bulla—Jávor- Bihary - Hajmássy - Uj hiradó 

Bocskai-CsAK H9:3 (6m 
Tegnap játszotta az őszi bajnokság 

utolsó bajnoki mérkőzését a Bocskai csapata 
Csabán az ottani AK II. ellen, amelyet nem 
várt nagy eredménnyel nyert meg. 

A választásnál a Bocskainak kedvez a 
szerencse, széllel hátban kezdi a játékot és 
a csapat fölénye állandósul, a csatársor 
nagyszerüen müködik, különösen a két ösz- 
szekötő Balogh J, és Podhraczky J. jobbnál 
jobb labdákkal tömik a szélsőket. A 7. perc- 
ben Varga II., a 10 p. Oláh, a 14. percben 
Podhraczky, majd a 17. pereben ismét Oláh 
eredményes. A hazaiakat meglepi a hirtelen 
bekapott sok gól. A 25. percben a hazaiak 
középcsatára kézzel teszi maga elé a labdát, 
a játékvezető azonban nem állitja meg igy 
a leálló Bocskay védelem mellett gólt lő. A 
gól után ismét csak a Bocskai van táma- 
dásban s a 30. és 35 percben Oláh révén 
eredményes. 

A Bocskai a második félidő 15. percé- 
ben Varga II. révén eredményes, mig a 20. 
percben Balogh Jenő az ellenfél hátvédjeitől 
veszi el a labdát s a kifutó kapus mellet gólt 
lő, Ezután a hazaiak is lábra kapnak a min- 
dig erősbödő szél támogatásával s a 25 
percben sikerül gólt szerezniök. A gól után 
ismét a Bocskai támad s a 20. percben 
Ungvári lapos labdája a hálóban köt ki. A 
hazaiak a sok góll ellenére sem adják meg 
magukat a Bocskai viszont ugy játszik, mint- 
ha már megelégelte volna a sok gólt. A 40. 
percben a játékvezető jogtalan 11-est itél a 
Bocskay ellen. Szentmiklóssy a jól helyezett 
labdát csak kiütni tudja, amiből a vendégek- 
nek sikerül harmadik góljukat megszerez- 
niök. 

A Bocskai minden egyes játékosa [a 
mérkőzés fontosságának tudatában szivvel és 
lélekkel játszott s ennek köszönhető a nem 
várt szép győzelem. 

Farkas játékvezető téves itélkezéseivel 
a Bocskayt sujtotta, Dr. 

NB I. eredmények : 

Ujpest-Ferencváros 2.1 
Kispest -DVSC 5:1 

Csepel-Diósgyőr 2:1 
Kolozsvár-Vasas 1:1 
Elektromos-Szolnok 6:3 
Salgótarján-Beszkárt 1:0 
Gamma-Ujvidék 5:0 
NAC-Szeged 2:1 

Lábbeli isénylők 
fiselmébe 

A lábbeli igénylésekkel kapcsolatban 
tfelhivja a közellátás a nagyközönség figyel- 
mét arra, hogy lábbeli igénylő lapokat kizá- 
rólag amint azt lapunk szombati számában 
irtuk, kereskedőknél szerezhetik be, tanyai 
lakosok is és kitöltve ugyanoda adandók 
vissza. Senki ne keresse fel tehát a közellá- 
tást lábbeli ügyben. : 

Nagyon fontos, hogy mindenki jegyezze 
meg jól magának a beadott igénylőlap szá- 
mát, mert az Az Ujság számszerint közli a 
teljesithető igényléseket, amikor is az illetők- 
nek a náluk maradt szelvénnyel kell jelent- 

Mikó Imre erdélyipárti képviselő 
nagyfontosságu interpellációt terjesztelt 
elő az erdélyi nyugdijasok ügyében. A 
kormány rendeletei lehetővé tették, 
hogy a román megszállás alatt szolgá- 
laton kivül töltött időt most a nyugdij- 
nál beszámitsák. A rendeletek azonban 
a gyakorlatban hiányosoknak bizonyul 
tak. Szükséges, hogy ne csak a nyug- 
dij mértékénél, hanem a fizetési osz 

Dr Mikő erdélyipárti képviselő 
az erdélyi nyugdijasokéri 

tályba sorozásnál is vegyék figyelembe 
a szolgálaton kivül töltölt időt. lgazsá- 
got kel szolgáltatni azoknak a tisztv]- 
selőknek, akiktől a megprébáltatás ne- 
héz ideje áldozatokat kivánt. Akik tehás 
esküt feltek a románoknak, de állásu- 
kat később magyarságuk miatt mégis 
elvesztették, ezeknél is be kell számi- 
tani a szolgálaton kivül töltött időt. 

Készülnek a 
Karácsonyi s 

A Magyar Vöröskereszt az idén is 
meginditja a megszálló csoport honvédei 
számára a szeretetcsomagok küldését. A 
mult évi tapasztalatok alapján most egysé- 
ges összeállitásu csomagok készülnek, me- 
lyeknek tartalma keksz, cukorka, vöröske- 
resztes cigaretta, tábori levelezőlapok. A 
honvédség naptárt, noteszt és ceruzát külön 
fog küldeni. A láhadozó honvédeinknek szánt 
csomagokban még egy üveg barackpálinka 
amkkozesmkz 

Vöröskereszt 
zerefetcsomagjai 
is van. A csomagok elkészttésére a Vörös- 
kereszt 2 milliót a. 

A csomagolást s a raktározást az egyik 
kőbányai nagy gyár dijtalanul végzi. 

A Vöröskereszt idén a hollandi s belga 
gyermekeknek is küld szeretetcsomagokat 
hálából, amiért a mult világháboru ütáni 
nyomoruságban hazájuk magyar gyermeke- 
ket látott vendégül. 

Szigoruan 
a kenyér 

A fővárosban és videken panaszok 
hangzottak el a kenyér minősége ellen. Szó- 
váteszik, hogy tavaly amikor kényszerű okok 
folytán keverni kellett különböző pótanya- 
gokkal a lisztet, némileg még érthető volt a 
kenyér ize ellen felhozott kifogás. Most 
azonban, amikor igazán kitünő lisztből ké- 
szül a mindennapi kényér, többnyire a pékek 
szakértelmétől függ, milyen kenyeret sütnek 

ellenőrzik 
rminőségéet 
és árusitanak. 

A közellátási miniszter utasitására több 
vidéki közellátási felügyelőség fel is bivta a- 
nagyközönséget, hogy a kenyér minőségevel 
kapcsolatos panaszait minta bemutatásával 
jelentsék be az illetékes felügyelőségnek, 
hogy a szabálytalanságokat, vagy visszaelé- 
seket megtorolhassa. 

Az elegéns közönség szabója 

BERECZKY 
Remek szövetek nagyválasztékban 

MEkm 

RNádió-miüisor 

AÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK, 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje 
lentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 

2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Ártolyam 
hirek. 4.20 Idegen nyelvűü hirek. 445 Idő 
jelzés hirek. 6.50 dHirek. 90.40 Hirek 
11.45 Hirek. 

HÉTFŐ november 15. 
2, Szalonőtös. 3. Délutáni muzsika. 4.40 A 
Beszkárt dalárdája. 5.10 Rég volt szép volt. 
7. Operaház zenekara. 8.10 Muzsikáló Duna- 
part. 8.40 
egy felvonásban, 1040 Szórakoztató mu- 
zsika. : 

Egy leány felvétetik Mautner divatáru 
üzletébe. ; 1–2 

KESERÜVI kezniök utalványuk átvétele végett. 

„Házassági ájánlat." Szinmü 

logó ?.. 

FERENCJÓZSEF 

Apréhirdetések 
EÉEladó Kálvin-utca 62 számu ház. Ért. 

Toldi-tér 5. B-0 

Eladó harminc darab tartani való anya- 
birka Horgaséri-dülő 9. -0- 

Eladó 60 mázsa szalma és 50 mazsá 
polyva. Országuthoz közel, Vimeri dülő 62 

Elveszett Balogh Lajos (Tamásere-dülő 
5.) petroleumjegye. Megtaláló adja Be a 
közélelmezéshez. 

Az összes iskolai füzetek, rajz- és 
irószerek, tankönyvek, legolcsóbb 
árban a T. BALOGH könyvesboltbam 

kaphatóok 

Eladó egy férfi bőrkabát. Kölesér-u. 76. 
Féőzéshez értő mindenes felvétetit. 

Horthy Miklós ut 31. Csomósné. 1-2 

Eladó egy hosszu báránybéléses larit 
kabát, posztó külsővel. Gömbös Gyula-ni 40. 

BIRÓ ErőrrTr 
– Mondta a panaszosnak, bogy 

„disznó, szemtelen ?" . .. 
—– Igen ... 
— És, hogy „akasztófára való cshfe- 

— Azt nem... Annyíra izgatott vol-, 
tam, biró ur, hogy erről megfeledkeztem. 

: Gazda (az uj béreshez) : Szóval "maga 
öt évig volt, mint mondja, egy. helyen. 

, 

Mégis miért ment el onnan? 
Béres : Mert közben letelt a büntetésem.


